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Rozpis svätých omší,  Palmová nedeľa 
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SVÄTÁ SOBOTA
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Krížová cesta ulicami
Podhradovej10:00

Palmová (Kvetná) nedeľa - 2.apríl
Posledná pôstna nedeľa, známa pod menom
Palmová nedeľa (podľa prekladu RM 2019)
alebo Nedeľa utrpenia Pána, je prvým dňom
Veľkého týždňa. Palmová nedeľa nám
pripomína rozhodnutie židovskej rady o
Ježišovej smrti a kresťania si počas nej
pripomínajú triumfálny vstup Ježiša Krista do
Jeruzalema. V tento deň sa svätia palmové
alebo olivové ratolesti, u nás najčastejšie
bahniatka, tie sa potom spália na popolec,
ktorý bude použitý pri obradoch Popolcovej
stredy budúceho roku. Bahniatka si na
posvätenie prinášajú aj ľudia, tie si potom
nosia domov ako posvätenú vec a zakladajú
ich za obrazy, zapichujú do trámov, dávajú do
vázy a kedysi ich dávali aj do poľa či do
maštale. Svätenie zelených ratolestí zaviedla
cirkev ešte v 7. storočí. Obrady Palmovej
nedele sa skladajú z dvoch častí: zo
spomienky na Pánov vstup do Jeruzalema a zo
svätej omše zasvätenej pamiatke Kristovho
utrpenia, v ktorej sa prednášajú pašie - časť
evanjelia, v ktorom sa opisuje Pánovo
umučenie. Pašie (lat. passio – utrpenie) – opis
utrpenia a smrti Ježiša Krista od Poslednej
večere až po jeho smrť na kríži, ako ho
podávajú evanjelisti. Palmovou nedeľou sa
začína Svätý týždeň. Jeho hlavnou myšlienkou
je Pánovo umučenie, ktoré sa slávilo tri dni už
od 4. storočia, z toho je názov Veľkonočné
trojdnie. Ono je vlastne vyvrcholením Svätého
týždňa. Začína sa omšou Večere Pána na
Štvrtok Pánovej večere a končí sa vešperami
Veľkonočnej nedele.

Štvrtok Pánovej večere (Zelený
štvrtok) - 6.apríl

Vo štvrtok večer slávil Pán Ježiš Poslednú
večeru so svojimi učeníkmi. V tento večer
ustanovil dve sviatosti: sviatosť kňazstva a
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a Eucharistiu - premenil chlieb a víno na svoje
telo a krv. Súčasne takto odovzdal apoštolom
kňazskú moc so slovami: „Toto robte na moju
pamiatku“. Na Zelený štvrtok sa večerná svätá
omša slávi na pamiatku ustanovenia Sviatosti
Oltárnej. Táto svätá omša je tiež známa
obradom umývania nôh dvanástim, ktorý
pochádza z čias svätého Gregora Veľkého,
ktorý denne hostil 12 žobrákov. Týmto dňom,
ktorý v našich krajoch dostal svoje
pomenovanie pravdepodobne podľa zelene v
Getsemanskej záhrade, kde sa Ježiš Kristus
modlil pred svojim zatknutím vojakmi, začína
Veľkonočné trojdnie. Vo štvrtok prestáva hrať
organ a zvoniť zvony, ako znak spoluúčasti s
utrpením Krista. Ich zvuk sa ozve až na
slávnostnú Glóriu na vigíliu vzkriesenia na
Svätú sobotu. Namiesto zvonenia sa používajú
rapkáče. Po skončení svätej omše si
pripomíname Pána Ježiša, ako v Getsemanskej
záhrade bdie v modlitbe. Apoštoli od únavy
zaspali a Ježiš zostáva celkom sám, opustený.
Túto udalosť symbolizuje nielen otvorený
prázdny svätostánok, zhasnuté večné svetlo
pred ním, ale aj obnažovanie oltárov a
odnášanie všetkých predmetov z nich.
Obnažená oltáre symbolizujú opustenosť
Krista v Getsemanskej záhrade.

Piatok utrpenia Pána (Veľký
piatok) - 7. apríl

Piatok utrpenia Pána - deň utrpenia,
ukrižovania a smrti Ježiša Krista. V
rímskokatolíckych chrámoch sa v tento deň
neslúži svätá omša, oltáre sú bez chrámového
rúcha. Všetci veriaci sa postia od mäsitých
pokrmov a najesť sa možno za deň len raz do
sýtosti. Je to deň osobitne zasvätený
spomienke Ježišovho utrpenia a smrti na kríži.
Je to deň pôstu, pokánia a jediný deň roka,
kedy sa neslávi eucharistická obeta. Namiesto 

Streda vo svätom týždni

+ Rudolf

10:00 ZBP pre Milenu s rodinou

+ Anna, Mária, 
Jolika, Anka

18:00
Sv. omša na pamiatku

 Pánovej večere

9:00 + Peter a Ladislav

Poďakovanie za Božiu milosť

+ Pišta, Jarkov, Irena, 
Michal a Janko

Utorok vo svätom týždni

ŠTVRTOK 
PÁNOVEJ VEČERE

PIATOK
URTPENIA PÁNA

Pondelok vo svätom týždni

20:00 Obrady veľkonočnej vigílie



 

                 Aj tohto roku chystáme v našom chráme tzv. Boží hrob,  ktorý  naše  ocho-
tné ženy vyzdobujú, aby Kristus, vystavený v Eucharistii, mal čo najdôstojnejší
priestor, a nám aby tento vyzdobený hrob pripomínal nie len utrpenie Pána, ale
hlavne Jeho vzkriesenie. Preto Vás pozývame k príspevku na jeho výzdobu. Aj naše
ľudské úsilie a obeta môže mať dosah na naše duchovné prežívanie. Úprimné Pán Boh
zaplať každému za obetu a príspevok.

Na strechu kostola: Bohuznáma 20 €. Pán Boh zaplať za vaše milodary.
Milodary

Veľkonočné sviece – paškály
              Počas  pôstneho  obdobia  si  môžete  zakúpiť,  podobne  ako  minulý  rok,
 Veľkonočnú sviečku paškál. Môžete ju použiť aj počas Veľkej noci pri slávnostných
obradoch. Kúpou podporíte našu farnosť. Cena je 5 €/kus.

 
Spovedáme pondelok, utorok a stredu od 17:15. 
Adorácia bude pondelok, utorok a stredu od 17:15.
Dnešnú nedeľu bude na Rozálii o 15:15 slúžená pravidelná mesačná sv. omša za
zosnulých.
V pondelok 3.4. bude stretnutie miništrantov o 18:30 ohľadom príprav na
slávenie Veľkonočného trojdnia po sv. omši vo farskom kostole. Miništrant
mesiaca marec sa stal Michal Planeta. Ďakujeme za tvoju službu a zároveň
pozývame ostatných chlapcov k tejto službe. 
V stredu 5.4. stretnutie prvoprijímajúcich detí NEBUDE.

               V sakristii farského kostola Vám ponúkame pečených veľkonočných
baránkov, ktorí Vám môžu spríjemniť Veľkonočné sviatky. Malého baránka ponúkame
za  5 €, veľkého za 10 €. Kúpou podporíte opravu havarijného stavu strechy farského
kostola.  Ďakujeme za Vašu podporu a zároveň prajeme dobrú chuť pri
vychutnaní si dobrého pečeného sladkého baránka. 

Veľkonočné Baránky

               Človek,  ktorý  sa  pýta, viac toho vie.  Ak  máte  otázky  ohľadom sv. omše,
liturgie, sviatostí, alebo akejkoľvek témy týkajúcej sa náuky viery, pravidiel alebo
dogiem, budete sa môcť opýtať písanou formou vhodením do pripravenej krabičky,
ktorá bude vzadu v kostole. Odpovede na jednotlivé otázky budú zverejňované vo
farskom liste Apoštol v rubrike „Vedeli ste, že...“ ktorej cieľom bude prehĺbenie viery
pomocou rôznych nových poznatkov a odpovedí na vaše otázky.

Rubrika „Vedeli ste, že...“

          V dnešnú  nedeľu  slávime  sv. omšu v kaplnke  sv.  Rozálie  za  zosnulých farníkov,
za pochovaných na cintoríne sv. Rozálie, ako aj za tých, na ktorých si prítomní počas sv.
omše spomenú. Zvlášť sa modlime za zosnulých v poslednom mesiaci: 
 Pavol Ušiak (83), Jozef Ongaľ (46), Mária Bodnárová (85), Milan Pohly (84), Mária
Zentková (58), Ernest Vilinský (93), Anna Bérešová (87), Richard Koščák, Viera
Jakubovová (86), Pavol Novák (66), Štefan Gajdoš (89), Vladimír Langer (66), Lenka
Lukáčová (78), Albín Rozek (73), Jozef Martiniak (73), František Žurek (89), Anna
Bajerovská (87). 
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Úprimne ďakujeme za Vašu podporu! Veľmi ďakujeme všetkým darcom, 
ktorí finančne podporujú našu farnosť  a pastoračné centrum!

Zbierka na výzdobu Božieho hrobu

nej sa koná liturgia umučenia Pána, ktorá
pozostáva z bohoslužby slova, slávnostnej
modlitby veriacich, z poklony Svätému krížu a
sv. prijímania. Ježišovu smrť nám pripomína
aj liturgická farba - farba krvi. V tento deň sa
čítajú alebo spievajú pašie.

 
Svätá sobota (Biela sobota) - 

8. apríl
Obrady Svätej soboty sa konajú po západe
slnka v rámci tzv. Veľkonočnej vigílie
(bdenia). Katolícka cirkev slávi vigíliu už ako
radostnú slávnosť vzkriesenia, znovu sa
rozozvučia zvony, ktoré od štvrtka večera
mlčali. Veľkonočná vigília – noc pred
Veľkonočnou nedeľou, bola liturgicky veľmi
bohatá bohoslužba, ktorá sa začínala v sobotu

večer, trvala celú noc a končila sa v nedeľu
ráno krstom katechumenov. Liturgia
veľkonočnej vigílie sa začína zapaľovaním a
požehnaním veľkonočného ohňa a svätením
veľkonočnej sviece – paškálu. Táto svieca je
stredobodom veľkonočnej slávnosti. Po
slovách „Svetlo Kristovo - Bohu vďaka“ sú od
nej zapálené ďalšie sviece, ktoré si priniesli
veriaci. Kríž vyrytý do sviece je znakom smrti,
päť otvorov so vsadenými zrnkami tymiánu
symbolizuje Kristove rany a písmená Alfa a
Omega s letopočtom aktuálneho roku hovoria,
že Kristus je Pán času i večnosti, počiatok i
koniec všetkého. Procesia s paškálom
pripomína slová samotného Krista: „Ja som
svetlo sveta. Kto mňa nasleduje, nebude
chodiť v tmách, ale bude mať svetlo života“
(Jn 8,12).

Fb stránke fakulty – Teologická fakulta v
Košiciach alebo cez webovú stránku .

 
Ekumenický pašiový sprievod

Ekumenické spoločenstvo cirkvi a cirkevných
spoločenstiev v Košiciach pripravuje 29.
ročník Ekumenického Pašiového sprievodu.
Uskutoční sa na Veľký piatok 7. apríla 2023
so začiatkom o 13:00 pred Evanjelickým
chrámom a.v. na Mlynskej 23 v Košiciach.
Tohtoročná téma znie: „Spoločníci na ceste“
vychádzajúc z biblického textu Evanjelia
podľa Jána (14,6): „Ja som cesta, pravda a
život.“

Tanečná príprava pre deti
Rodinné centrum ovečka otvára tanečnú
prípravu pre deti vo vekovej kategórii 2-4
roky, 4-6 rokov a tanečný kurz s prvkami
baletu pre deti od 6-8 rokov. Mamičky si
môžu počas hodiny zacvičiť vedľa v herni.
Cena za hodinu je 8 eur. Bližšie info na
www.rcovecka.sk alebo t.č. 0911 169 352.

Večer chvál s MaranaThou
Katolícke spoločenstvo MaranaTha vás po
mesiaci opäť pozýva na Večer chvál do
seminárneho kostola v Košiciach. Uskutoční sa
v nedeľu 02. 04. 2023 o 19:00 hod. Príďte
spolu s nami chváliť nášho Boha. (Chvály sa
konajú pravidelne vždy v prvú nedeľu v
mesiaci).

Stretnutie Taizé
V nedeľu 02. apríla bude v Dóme sv. Alžbety
večer Taizé, s moderovaným duchovným
slovom a piesňami taizé komunity. Začiatok je
o 19.00 hod, srdečne pozývame.

Prednáška o význame II. vatikánskeho
koncilu

Teologická fakulta KU vás 03. apríla o 15.00
hod pozýva na online prednášku o význame
Druhého vatikánskeho koncilu nielen v strednej
Európe. Prednášať bude prof. John T. McGreevy
z University of Notre Dame, USA. Pripojíte sa
cez link na plagáte podujatia, ktorý nájdete na 

Mohlo by vás zaujímať

Sv. omša za zosnulých

Farské oznamy


